



我市交警、特警、巡警联合“作战”

# 严查酒驾醉驾 交通事故减少

本报通讯员 孔大龙 张振德 本报记者 霍钢杰 摄影报道

自2020年10月1日起,我市公安部门在全市范围内开展集中行动,重拳整治酒驾醉驾交通违法行为。

截至今年1月19日,累计查处酒驾3847起、醉驾809起。其间,全市发生涉酒交通事故数及死亡人数同比分别下降25.49%、50%,交通安全状况明显改善。

## 多警种联合查违法

今年1月16日20时38分许,在市区迎宾大道与新华路交叉口附近,韩某驾驶一辆货车驶入了民警执勤卡点。被民警拦停后,韩某接受了酒精测试。

结果显示,韩某体内的酒精含量为21毫克/100毫升,属于饮酒后驾驶机动车。随后,执勤民警依据相关法律法规,对韩某处以驾驶证记12分、罚款1000元的处罚。同时,韩某的B2资格驾驶证也被降级。

自2020年10月1日起,全市公安部门采用多警联合、“捆绑作战”的方式,发动交警、特警、巡警等警种上路严



民警对一名司机进行酒精测试。

查,每天至少设置执勤点176个,投入交警、巡警、特警等警力680人次,织密了勤务覆盖面,扩大了管控范围,增强了查处震慑效果。

截至今年1月19日,累计查处酒驾3847起,醉驾809起。

## 明确整治重点区域

据介绍,为保证整治行动效果,我市公安部门在认真总结以往经验的基础上,制订了行动方案,以城区餐饮娱乐场所聚集区、城乡结合部、事故易发路段为重点区域,以12时至次日5时为重点时段,开展了此次专项整治行动。

同时,市交警支队组建了15人的执法小分队,直接进驻

各县(市、区),集中组织各县(市、区)交警大队开展异地互查35次,解决了县(市、区)交警大队执法不超脱问题,提升了整治成效。

市交警支队每周还通报酒驾醉驾违法的新规律、新动向,并按照“警力跟着警情走”的原则,有针对性地调整工作部署。

## 将整治行动覆盖全域

据悉,市公安局联合相关媒体,开展了“开车不喝酒,喝酒不开车”主题宣传,并通过发放警示光盘、在餐饮场所摆放“禁止酒驾”提示牌等方式,引导广大司机自觉遵法守规。

同时,市公安局还向社会公开曝光酒驾3796人、醉驾787人、终身禁驾5人、典型案例38起。另外,公安机关还组织民警深入到1243户酒驾醉驾违法人员的家庭,讲明酒驾醉驾的危害,避免这些人员再次违法。

市交警支队相关负责人表示,他们将继续深入贯彻市委、市政府决策部署,以“严细深实快”的作风,在全市范围内持续开展酒驾醉驾违法行为整治行动。

海兴支援石家庄防疫流调人员孙亚腾、张策——

# 困难的流调在“唠家常”中完成了

本报记者 李圣哲 本报通讯员 王雯英 沈俊娟 摄影报道

今天,是海兴县疾控中心的孙亚腾和张策支援石家庄市藁城区防疫工作的第17天。

这些天,他们通过电话、面对面等方式进行了无数次流行病学调查。针对部分群众出现焦虑、恐惧等情绪的情况,他们摸索出一种唠家常式的工作方式。

对一位感染者进行了3个小时的流调后,对方对他们说:“谢谢你们,你们真不容易。”

## 放下行李 就开始工作

孙亚腾从事疾控工作已有10年,现任海兴县疾控中心防疫科科长,他的妻子也是一位医务工作者。在此之前,他刚刚做完肠息肉切除术。他接到前往石家庄支援的通知时,母亲和两个年幼的孩子都在生病,可他没有迟疑,立刻应了下来。

张策是两个孩子的妈妈,现任海兴县疾控中心慢病科科长。从事疾控工作6年来,她任劳任怨,一个人承担了几整个慢病科的工作。

去年疫情期间,两人主动请缨支援河间。今年,他们再次冲锋在前,义无反顾地驰援石家庄。

1月5日,他们到达石家庄市藁城区,放下行李,顾不上休息,立即投入到工作中。

孙亚腾和张策被安排到石家庄市藁城区增村镇北桥寨村开展工作。出发时很匆忙,带的

行李很简单,可是气温很低,寒风刺骨,他们就把能穿的衣服都套在了身上。

在志愿者的带领下,他们入户进行了流调。一下午,他们调查了7户,调查出密切接触者100多人,一直忙活到晚上7点。

村民焦虑、恐惧,情绪非常不稳定,加上双方存在语言障碍,这为流调工作带来了很大困难。孙亚腾和张策耐心地安抚村民,一字一句地解释相关事项,细致详尽地询问情况……一下午的工夫,他们的嗓子就喊哑了。

## 唠起家常 消除抵触情绪

随着病例的不断增加,流调任务也不断加重。这时候,多抢一秒钟,就有可能阻断病毒更快的传播。

孙亚腾和张策开始争分夺秒地开展调查工作。实在太困了,他们就趴下、躺下眯一会儿,平均每天的睡眠时间不过四五个小时。他们有时刚睡着,新的任务又来了,爬起来,接着干,不知不觉中又是一个通宵,忘记吃饭更是常事。

1月9日这天,大家一如既往地忙活着。可是,孙亚腾和张策调查时,有1个病例的密切接触者人员和次密切接触者人员很不配合,甚至恶言以对。

孙亚腾和张策没有着急,不约而同地和这些人唠起了家常。



孙亚腾(左)和张策一边啃着干面包,一边工作。

“你家孩子多大了”“我家有两个小孩儿,平时很调皮”……慢慢地,双方热络了起来,对方也消除了抵触情绪。几个小时后,他们终于把百余名的密切接触者人员和次密切接触者人员名单落实到位。

刚松了一口气,又来了一个大难题。一位70多岁的老人讲的是当地方言,双方在电话里根本没法沟通,孙亚腾和张策只能入户进行流调。

当时是晚上9点多,室外温度已是零下10多摄氏度,他们

穿上防护服后迅速赶到了老人所在的小果庄村。可老人的方言实在难以听懂,他们便请来了村委会工作人员做“翻译”。几经周折,流调工作得以完成,此时已近深夜12点。

## 他们的付出 感动了当地群众

1月11日,我市流调队员接到省疾控中心的通报,要对7名感染者进行紧急流调,孙亚腾和

张策负责的是一位64岁的老人。

他们打通电话后,老人由于心理压力,对调查非常不配合。他们就与老人唠起了家常,不厌其烦地劝导老人。慢慢地,老人放松了心情,开始回答他们的问题。

然而,同样由于对方讲的是方言,他们对一个问题有时要重复询问很多遍。经过近3个小时的交流,他们才将这位老人的个人信息、家庭情况、行程轨迹等全部调查清楚,并形成了一份完整的报告。

“当时,我感觉口干舌燥,一点力气都没有了。但是,流调快结束的时候,老人特别认真地跟我们说了一句:‘谢谢你们,你们真不容易’。就这么一句话,我觉得自己的付出值了!”孙亚腾说。

刚到石家庄市藁城区时,他们被安排住在张庄镇一个中学的宿舍里。起初,宿舍里没有水、没有暖气,他们没办法洗澡,睡觉时更不能脱衣服。但是,他们没有一句抱怨,全身心地投入到工作中。

后来,当地组织工人加紧开通了暖气,还给所有宿舍提供了电暖风。“你们在保障我们的生命安全,我们一定要竭尽全力在有限的条件下,让你们住得暖和一些。”一位工人这样说道。

电话一个接一个地打,报告一份接着一份地写……如今,孙亚腾、张策等流调队员仍在分秒必争地工作着……